1 2 3 4 Calificacion

Probabilidad y Estadistica (C)
Segundo parcial - 28/11/2019

Complete esta hoja y entréguela con el resto

& del ezamen. Realizar cada ejercicio en hoja
separada. Escribir el nombre en cada ung.

Al retirarse debe firmar una hoja de asistencia.

.............

Turno: | Tarde: 14 a 17 hs | Noche: 19 a 22 hs | | N° de hojas entregadas: ]

Criterio de aprobacién: Para aprobar este examen es necesario sumar al menos 60 puntos.

Recuerde definir con palabras los eventos y/

u 0 las variables aleatorias involucradas, nombres y
parametros de las distribuciones. Justifique claramente sus afirmaciones.

1. (20 puntos) Una fabrica produce lamparas. Se observa la duracién (en meses) de 35 lamparas

elegidas al azar producidas por dicha fébrica, obteniéndose los siguientes valores, ordenados
de menor a mayor,

089, 143, 255, 3.36, 3.50, 3.53 , 442, 488, 7.06, 7.78,

8.09, 10.47, 1295, 13.58, 13.89, 14.12 , 1541, 15.71, 18.29, 22.96
23.92, 24.55, 24.85, 25.31, 28.16, 29.51 , 29.70, 31.69, 33.38, 34.45,
45.02, 56.75, 69.48, 95.01, 106.17,

cuyo promedio es 24.08057.

(a) (4 p) Estime la probabilidad de que una lampara producida por esta fabrica dure més
de 10 meses.

(b) (4 p) Estime la mediana de la distribucién de la duracién de una lampara.
(c) (4 p) Dibuje un histograma de 6 barras.

(d) (4 p) Asuma ahora que la duracién de una lampara tiene una distribucién exponencial.
Estime en este nuevo escenario la probabilidad de que una lampara producida por esta
fabrica dure méas de 10 meses.

(e) (4 p) Asumiendo que la duracién de una lémpara tiene una distribucién exponencial,
obtenga en este nuevo escenario una estimacién de la mediana de la distribucién de la
duracién de una lampara.

2. (25 puntos) Se sabe que la longitud de los ejes que fabrica un establecimiento sidertirgico
tiene densidad

[(2:0) = 5o (z), 66 =R,

(a) (9 p) Hallar el estimador de MV, 0pv, y el estimador de momentos, 8, de 6.
(b) (8 p) Decidir si Orv es insesgado o asintéticamente insesgado.
(c) (

)

8 p) Estudiar la consistencia de ambos estimadores.



3. (25 puntos) Sean X,,...,X,, v.a.iid. con distribucién normal Xi ~ N(u,9), y sean

/.
1y

.o +y Yy, vaadid. independientes de las anteriores con distribucién normal Vi ~ N (p2,9)

Considere los promedios
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(a) (6 p) Indique cudl es la distribucién de cada una de las siguientes variables aleatorias:

—’Ynls 71’129 an - Yn

2

(b) (9 p) Encuentre un intervalo de confianza de nivel exacto l —apara § =y — puy, la

diferencia de las medias, indicando cuél es el pivot y qué distribucién tiene.

(c) (3 p) Considere las siguientes n, = 7 realizaciones para X:

8.31, 5.66, 864, 7.19, 4.16, 7.02, 2.61,
y na = 8 realizaciones para Y
13.30, 14.94, 7.90, 5.87, 10.71, 859, 16.20, 8.88.

Obtenga una estimacién por intervalos para § utilizando un procedimiento de nivel
0.95.

(d) (7 p) ;Indican los datos del item anterior, a nivel 0.05, una diferencia de las medias?

4. (30 puntos) Un individuo afirma tener poderes extrasensoriales. Para demostrar su habilidad,
se somete a una prueba que consiste en adivinar el palo (copa - espada - bastos - oro) de
una serie de n cartas elegidas al azar. Sea p la probabilidad de que el individuo acierte el
palo de una carta elegida al azar.

(a) (2 p) Indique cuél es el valor py de p si el individuo no posee poderes extrasensoriales

y responde al azar.

En adelante, basta con que p sea mayor que py para considerar que nuestro amigo tiene
poderes.

(8 p) Plantee Ho, H; y una regién de rechazo R de nivel asintético 0.05 que le permita
concluir que el individuo tiene poderes. Caso contrario, serd declarado un chanta.

(8 p) Utilizando n = 50, calcule la probabilidad aproximada de que el individuo sea
declarado un chanta cuando la probabilidad verdadera de que acierte el palo de una
carta elegida al azar es p = 0.4,

(3 p) Si el individuo acierta el 30% de las n = 50 veces en las que se repite el experi-
mento, ;puede concluir a nivel aproximado 0.05 que tiene poderes?

(4 p) Calcular de manera aproximada el p-valor correspondiente a los resultados del
item anterior.

(5 p) Calcular de manera aproximada el p-valor pero asumiendo ahora que el individuo
acerto 90 de las 300 cartas que se le mostraron. ;Puede concluir en este nuevo esce-
nario, a nivel aproximado 0.05, que tiene poderes? ;Cambia la proporcion muestral de
aciertos? jCambian las conclusiones?



